

# 从一组数字看卫生健康科技创新

新华社记者 顾天成 李恒

在20个疾病领域建成50家国家临床医学研究中心，全国医师数量已达到428.7万人。国家卫生健康委25日举行新闻发布会，介绍党的十八大以来我国卫生健康科技创新与医学教育工作进展成效。一组数字，折射出这10年新进步。

国家科技重大专项支持获批上市一类新药达80个。

科学技术是第一生产力。在卫生健康科技创新领域，国家卫生健康委自2008年以来，牵头组织实施新药创制和传染病防控两个国家科技重大专项，专项支持获批上市一类新药达80个，是专项实施前的16倍。同时，在北京协和医院等5家医疗机构建设转化医学国家重大科技基础设施，布局建设109家委级重点实验室，省级行政区域实现全覆盖。

党的十八大以来，我国在包括心血管领域等20个常见病、多发病疾病领域已建成50家国家临床医学研究中心。在生物医药领域已建成75家国家重点实验室。



## ◀◀ (上接1版①)

会议听取了当前我市体育工作有关情况汇报。会议强调，要高度重视我市体育事业和体育产业发展工作，精心组织参加省第十四届运动会和第二届健康湖南全民运动会，通过

## ◀◀ (上接1版②)

今年5月下旬，立足部分偏远山村村民外出就医、购药、申报医保业务不易的区情实际，武陵源区医疗保障局探索医保快递服务，并在天子山街道黄河村启动试点，截至6月底，共为黄河村群众代购约5000元药品，代办及经办医保业务事项100余

## ◀◀ (上接1版③)

返乡创新创业扶持一批，带动更多农村劳动力充分就业。市人社局以落实迎老乡、回故乡、创三湘活动为契机，大力开展组织一轮政策宣传活动，召开一批回乡创业对接会，落实一组创业扶持政策，提供一套回张创业服务礼包，鼓励返乡农民工回乡创新创业。截至目前，通过摸排全市共224名有意向回张进行创业投资，初步达成意向的创业投资项目

挖掘优势赛事项目培育更多优秀运动员，为我市在重大体育赛事上增光添彩。要加大对我市运动员、教练员和相关人员参加国际、国内重大体育比赛成绩奖励力度，提高奖励标准，进一步调动积极性，助推我市体育事业

人次，落实医疗政策待遇7.89万元，为村里31位重点关注对象节约交通费数千元。医保快递服务试点受到当地群众一致好评，被人民日报、新华社、湖南日报等媒体大篇幅报道，获国家、省级行业主管部门肯定。7月，武陵源区医保快递工作领导小组成立，《武陵源区医保快递

为企业开展线上线下招聘会37场、直播带岗活动18场；通过湘就业、张家界就业公众号、张家界就业服务中心、抖音号发布岗位11.15万个；为全市26家省级重点企业，稳定就业在岗6507人。

公益性岗位兜底一批，全力稳住就业困难人员饭碗。市人社局积极与乡村振兴、农业、水利、林业、民政等部门对接，健全按需设岗、以岗聘任、在岗领补、有序退岗的管理机制，过渡期内逐步调整优化公益岗

高质量发展。

会议审议并原则通过了《市中心城区人行道、公交站亭试点市场化维护工作方案（送审稿）》。会议指出，推行市政设施维护市场化试点工作是我市城市管理体制改革的重要内

容之一，要进一步理顺市、区两级城市管理管理工作责任，持续释放改革效应，强化城市管理信息科技手段支撑。要进一步完善工作方案，稳步推进试点工作。

# 新进步

于深化卫生专业技术人员职称制度改革的指导意见》，在顶层设计层面为科学客观公正评价卫生专业技术人员提供制度保障，为实施健康中国战略提供人才支撑。

对此，北京大学第一医院院长刘新民说，临床工作评价破除唯论文不是不鼓励临床大夫在力所能及的情况下做一些临床研究，是要重点评价论文的创新水平和科学价值，要引导医务人员把论文写在中国的的大地上。特别在职称评审中，实行成果代表作制度，科学合理对待论文。

刘新民介绍，北京大学第一医院设立了杰出医师奖和医疗技术创新奖，表彰优秀青年医生，并鼓励广大青年医生创新医疗理念，改进诊疗技术。同时，切实保障住院医师待遇，今年5月，医院进一步提高住培学员院级基本绩效，鼓励基地科室根据工作情况发放额外绩效，增强年轻医生获得感、幸福感。

投入超6亿元重大专项经费研究儿童专用药

儿童用药是一个比较难的题目，中国医学科学院药物研究院院长、中国工程院院士蒋建东说，儿童不同年龄生理状态差别较大，要做临床试验很难，国家专门组织了儿童药研发专项。

据介绍，为改善我国儿童用药状况，国家卫生健康委通过新药创制重大专项已投入超6亿元经费，用于研究儿童用药。先后共分三批，公布了105个药物的研究计划。

国家儿童医学中心组织了23个全国儿科相关单位，建立中国儿科人群药物临床试验协作网，推进药物临床研究。国家卫生健康委和国家药监局、工信部、国家医保局，共同推进儿童用药的研发和生产。

蒋建东介绍，在多个国家政策推进下，我国儿童用药有了明显提高。2021年，全国共有47个儿童用药被批准上市，明显改善了临床用药水平，其中14个纳入了优先审评审批，极大促进了儿童用药上市进程。

新华社北京8月25日电

## 福建宁德：抗旱护茶园

8月25日，霞浦县牙城镇枣岭村村民在给茶树浇水。

自7月以来，福建宁德等地持续晴热高温少雨天气，对茶叶等农作物生产造成一定影响，为了减少损失，有关部门积极组织专业人员赴茶园了解，采取针对性措施，引导茶农科学管理，指导茶农引水灌溉，积极开展抗旱自救。

新华社记者 林善传 摄

会议还研究了其他事项。

优化。武陵源区结合贯彻《湖南省2022年度医保管理服务真抓实干督查激励措施实施办法》，先行先试医保快递服务。这是我市畅通医保惠民最后一公里的又一创新举措，为解决乡村群众看病难、买药难、报销难急难愁盼问题提供了武陵源答卷。

位政策，促进弱劳动力、半劳动力等家庭就近就地就业，保证其岗位稳定、收入稳定。目前，共开发4261个扶贫公益性岗位，在岗人员4261人。

下一步，市人社局将持续推动五个一批落实落地，进一步稳定和扩大农村劳动力转移就业规模，巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴发展有效衔接，助力农民工、脱贫劳动力等重点群体就业。

# 农业农村部部署抗旱减灾措施 加强蔬菜稳产保供

新华社北京8月25日电（记者于文静）针对近期南方旱情对受旱地区部分品种蔬菜带来影响，农业农村部25日印发《关于切实抓好蔬菜抗旱减灾稳产保供的通知》，部署一系列举措，加强蔬菜稳产保供。

据了解，7月以来长江流域出现持续高温少雨天气，部分地区农业干旱和高温热害叠加，导致受旱地区部分品种蔬菜供应量下降，长江流域部分秋播蔬菜育苗移栽时间推迟。

通知要求，各级农业农村部门要压实蔬菜稳产保供责任，强化政策扶持，加强指导服务，统筹抓好生产发展、产销衔接、流通运输、市场调控、质量安全等各项工作。同时，要结合长江流域旱情实际，广辟抗旱

水源，做好遮阳保墒，科学调控肥水，强化病虫防控。要大力推进蔬菜秋播，加强集约化育苗，在水源调配、电力供应等方面给予优先保障和政策优惠，统筹商品苗调配调运。

确保蔬菜稳产保供，分区分类抓好生产、保障顺畅流通销售是关键。根据相关部署，受灾地区要通过间套作、冬闲田和撂荒地利用等措施，扩大秋冬蔬菜播种面积，在保障大宗蔬菜供应的同时，增加特色蔬菜生产；大中城市要重点发展叶类蔬菜和地方特色蔬菜，大力发展设施蔬菜，提早安排应急保供蔬菜品种生产。同时，相关地区要加强蔬菜生产信息监测，落实鲜活农产品运输绿色通道政策，提高流通效率。

# 十年来我国文化遗产进一步活起来

新华社北京8月24日电（记者施雨岑 徐壮）中共中央宣传部24日在京举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，介绍推动新时代文化和旅游高质量发展有关情况。记者从发布会上获悉，十年来，我国文化遗产保护传承弘扬成效显著，推动中华优秀传统文化实现创造性转化创新性发展，文化遗产进一步活起来。

文化和旅游部副部长饶权表示，我国文化遗产资源家底逐步摸清。截至2021年底，全国共有国有可移动文物1.08亿件（套），不可移动文物76.7

万处，全国重点文物保护单位5058处，备案博物馆6183家；国家珍贵古籍名录13026部，全国古籍重点保护单位203家；世界遗产56项，位列世界第二。

据介绍，非遗成为赓续文化血脉、传承中华文明的重要方面。截至目前，我国共有各级非遗代表性项目10万余项，其中国家级非遗代表性项目1557项；各级代表性传承人9万余名，其中国家级非遗代表性传承人3062名；列入联合国教科文组织非遗名录、名册项目42项，位列世界第一。

# 公安交管部门将持续净化校园周边交通环境

新华社北京8月25日电（记者任沁沁）秋季开学在即，记者8月25日获悉，公安部交管局日前部署各地做好开学返校交通安全管理工作，护航学生平安上下学。各地公安交管部门将持续整治校园周边及重要路口路段，及时查纠整治乱停乱放、闯红灯、不礼让斑马线等违法乱象，净化校园周边交通环境。

开学前，各地公安交管部门将摸排学校周边交通标志标线、交通设施设备是否齐全规范，及时消除安全隐患；提前对学校门口、周边路段路口的交通组织进行调整，优化信号配时方案，完善停车管理，缓解拥堵；针

对双减政策实施后学校上下学时间变化，及时调整护学勤务。开学第一周，各地公安交管部门将开展校车和接送学生车辆交通违法整治行动，严禁校车带病上路，组织上好知危险会避险开学第一课。公安部交管局提示，机动车行经学校要减速慢行、避让学生、校车礼让斑马线，共同守护学生安全，共同营造良好交通环境。家长驾驶汽车接送学生都要系好安全带，骑乘摩托车、电动车自行车都要佩戴安全头盔，不让学生乘坐超员、非法客运和货运车辆，不租用不合格车辆接送学生上下学。

密闭化运输，做到车走地净、桶斗整洁，对密封胶条不严、存在滴、撒、漏的问题逐一进行整改，及时更换损坏的密封条，经常检查车辆周身钢板的完好程度，做到每天安排专人专车对城区160多处垃圾桶、斗进行清洗，生活垃圾收集运输全密闭化，杜绝沿途滴、洒、漏现象发生。

◀◀ (紧接2版①) 针对防洪需要，城区段两大坝泄排蓄水后河滩滞留大量树枝枯草的问题，及时组织工人和船只进行专项清理，一次清除垃圾近5吨，及时恢复了河滩河面的洁净，针对河堤落花问题，工人采取提前上班、延迟下班的办法，加强清扫保洁力度，及时完成清扫保洁作业任务。

加强垃圾清运。垃圾及时清运、

密闭化运输，做到车走地净、桶斗整洁，对密封胶条不严、存在滴、撒、漏的问题逐一进行整改，及时更换损坏的密封条，经常检查车辆周身钢板的完好程度，做到每天安排专人专车对城区160多处垃圾桶、斗进行清洗，生活垃圾收集运输全密闭化，杜绝沿途滴、洒、漏现象发生。

◀◀ (上接2版②)

一大早，抗旱突击队深入田间地头，顶着骄阳酷暑，挥洒着汗水，

铺水管、灌农田，抽水泵的轰鸣声响彻田野。

随着抽水泵源源不断地为干旱的农田注入活力，村民的脸上也渐渐笑开了花。感谢你们帮助，我们的水稻总算保住了。你们都是好样的！

看着一片片重新充满活力的禾苗，村民李大哥激动地说道。

在张家村，见到他们的到来，村

民们很开心，大家井然有序地等待着队员将水送达自己家中，村民们对这贴心服务连连称赞。

连日来，向恩情一直奔走在全镇各村组，不辞辛苦，和同伴们一起将生活用水送到各家各户。他说：在部队里，军人的使命就是保家卫国，虽然现在退伍了，但是退伍不褪色，保护人民群众的正常生活秩序，我们应当义不容辞冲在一线，为家乡的父老乡亲作出一点贡献。

# 公益广告

节能环保

携手共建 美好家园